

# 启东铁路长成记

2019年的元月,将被启东人民铭记——宁启铁路启东段即将开通!

今天,我们来回顾这条铁路的成长轨迹:列入规划、预可报告、开工建设、工程完工……从这些点滴中,感受启东人民对铁路的执着,感受工程建设者的艰苦付出。

启东人的火车时代来了!



2015年4月,宁启铁路启东段第一座施工便桥建成。



2015年9月18日,建设第三个铁路桥墩。



2016年6月,宁启铁路跨通启高速特大桥首座连续梁浇筑。



2016年7月,宁启铁路启东段首跨1-48米钢桁梁提前拼装完成。



2017年3月,宁启铁路启东段首片T梁架设成功。



2017年9月,铁路基本成型。



2018年4月,铁路建设进入轨道铺设阶段。



2018年8月,宁启铁路启东段轨道工程全线贯通。



2018年11月,启东火车站加紧建设。



2018年12月底,启东火车站整装待客。



●2008年12月,宁启铁路南通至启东段项目正式列入《国家铁路中长期规划(2008年调整)》。

●2009年6月1~2日,中铁上海设计院来启东开展宁启铁路南通至启东段项目的现场踏勘及调研工作,意味着宁启铁路南通至启东段项目的正式启动。

●2009年8月中旬,宁启铁路南通至启东段项目预可行性报告完成,并递交至铁道部发展与计划司。

●2009年12月初,宁启铁路二期南通至启东段预可报告正式通过铁道部发展计划司审查。

●2010年5月9日,铁道部和江苏省人民政府批复宁启铁路南通至启东段项目建议书。

●2014年8月15日,铁路总公司和江苏省人民政府联合批复宁启铁路南通至启东段可行性研究报告。

●2014年10月23日,铁路总公司和江苏省人民政府联合批复宁启铁路南通至启东段初步设计报告。

●2014年12月底,宁启铁路二期正式开工,中铁十局正式进场施工。

●2015年4月,宁启铁路启东段第一座施工便桥建成。

●2015年6月,新三和港(铁路)特大桥桩基工程建设如火如荼。

●2016年6月,宁启铁路跨通启高速特大桥首座连续梁0#块顺利浇筑。

●2016年7月,宁启铁路启东段首跨1-48米钢桁梁提前拼装完成。

●2017年3月,宁启铁路启东段首片T梁架设成功。

●2018年4月,宁启铁路启东段进入轨道铺设阶段。

●2018年8月,宁启铁路二期轨道工程全线贯通。

●2019年1月初,宁启铁路二期建设完工。

本版摄影 郁卫兵 潘杨

